

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС - 1486	27-04-2021

ПРОТОКОЛ

Днес 26.04.2021 година в заседателна Зала № 2 от 14:00 часа в Наказателно отделение на РС Монтана се проведе Общо събрание на съдиите от Гражданско и Наказателно отделение при Районен съд – гр. Монтана за изслушване на Десислава Цветкова - съдия при Районен съд - Монтана и кандидат за Административен ръководител на Районен съд - Монтана.

На събранието присъстваха съдия Красимир Семов- И.Ф. Административен ръководител - Председател на Районен съд - гр. Монтана, съдия Румяна Михайлова – Заместник председател на Районен съд – гр. Монтана, съдия Анелия Цекова, съдия Валя Младенова, съдия Димитрина Николова, съдия Иван Мичев и съдия Калин Иванов.

ПРОТОКОЛЪТ се води от съдебния секретар Силвия Георгиева.

ДНЕВЕН РЕД:

1. Изслушване на Десислава Цветкова - съдия при Районен съд - гр. Монтана и кандидат за Административен ръководител на Районен съд - гр. Монтана - в съответствие с разпоредбата на чл. 194а, ал.7 от Закона за съдебната власт.

Общото събрание се ръководи от Административния ръководител на Районен съд гр. Монтана - съдия Красимир Семов.

След допитване за допълване на дневния ред се дава думата на съдия Цветкова.

Съдия Десислава Цветкова - Колеги, изправям се пред Вас с разбиране за отговорността на длъжността, за която кандидатствам. Изготвила съм концепция за стратегическото управление на съда и тя е публикувана на сайта на ВСС. Убедена съм, че Вие сте се запознали с нея. В концепцията съм изложила моите лични мотиви за участието в тази конкурсна процедура, както и съм направила анализ на състоянието на съда, включваща достиженията и проблемите, във връзка с дейността му.

Решението ми за участие в тази процедура е свързано най-вече с моят дълъг юридически опит, от около 20 години.

Започнала съм моята професионална кариера през 1999 година, като „съдия - изпълнител” в Районен съд гр. Лом, а от 2000 година като „съдия” в същия съд. От 2001 година съм съдия в Районен съд гр. Берковица до 18.06.2014 година, когато съм командирована в Районен съд гр. Монтана. Официално съм станала част от този колектив на 01.08.2019 година, след класиране в конкурс по преместване. Намирам, че това е естествено развитие на моята професионална кариера. Ако бъда избрана за

Административен ръководител, ще изпълнявам своите задължения по един достоен и професионален начин, така както съм ги изпълнявала и като съдия. За мен най-важното нещо е работещите в съда, без значение съдии или служебни служители е да работят в спокойна атмосфера. Нещо, което съм поддържала през всички тези 20 години. Трудно се работи в нездрава работна среда, която от своя страна дава отражение както в правораздаването, така и в обслужването на гражданите.

Няма да ви ангажирам вниманието със сградния фонд и статистическите данни и цифри, тъй като изготвянето на моята концепция съвпада напълно с изготвянето на годишния отчетен доклад за работата на съда за 2020 година. Данните, които съм използвала в концепцията са актуални, а и намирам, че при проведеното годишно Общо отчетно събрание сме анализирали дейността на съда. Всеки един от нас е всъщност част от тази статистика със своята работа.

В годините назад, в Районен съд гр. Монтана са изградени много добри практики, които намирам, че следва да бъдат продължени и занапред. Разбира се, както животът е динамичен, така е динамична и нашата система и тези добри практики следва да бъдат развивани и надграждани със съответните успешни за това механизми.

Колеги, мнението Ви за моята кандидатура е изключително важно за мен. Ако някой смята, че аз не съм достатъчно подходящата за заеманата длъжност или смята, че има някаква основателна причина, поради която не би могъл да работи с мен, нека го каже сега. Аз от своя страна поемам ангажимента да оттегля кандидатурата си. Това го разберете, не като моя слабост, а като разбиране, че за да вървят нещата, за да се случват в правилна посока следва да имаме взаимно доверие, уважение и разбиране, да работим без напрежение, в нормална среда. Аз не искам да бъда „генерал без армия“ и не искам да бъда административен ръководител, когато не съм искана. За мен административния ръководител заедно със своите колеги, а не еднолично работи за качествено правораздаване и за утвърждаване доверието в институцията.

Моля, за вашите въпроси и становища.

Съдия Красимир Семов - Да благодарим на съдия Цветкова, наистина концепцията отдавна е час от сайта на Висшия съдебен съвет.

Съдия Анелия Цекова - Искам да кажа от позицията на моя дългогодишен юридически стаж от 30 години и съдийски от 21 години в гражданско отделение, че съдия Цветкова притежава задълбочени познания и богат професионален опит в областта на наказателното право, а тези професионални качества личат и от отличната ѝ атестация. Със съдържанието на концепцията съм запозната и от нея личи грижа, желание и мисъл да се утвърждава авторитета на институцията и една много ясна визия за развитието на съда.

Като колега и като съдия съм я виждала в различни житейски ситуации, които са се случвали в съда и поведението ѝ е на човек, който подхожда с внимание, с разбиране, с толерантност, с уважение и адекватност.

Не мога да не отбележа и това, че при лични грижи, тревоги, проблеми, те не се пренасят и не влияят за изпълнение на служебните ѝ задължения, нито в отношението ѝ с хората.

Не мога да не споделя и това, че сме били в неформална обстановка и мога да кажа, че със своето поведение и свежо чувство за хумор, ирония и самоирония, тя става душата на компанията, а това пък от своя страна е показател за интелигентността на един човек. Освен нравствените и професионални качества, които притежава, тя би била и един отличен ръководител. Обединител. Подкрепям кандидатурата ѝ.

Съдия Иван Мичев- Аз също ще подкрепя съдия Цветкова. Мога да кажа много неща, само суперлативи, които имам за нея през съвместната ни работа. За мен това е един изключително добре подготвен професионалист в материята, с която се занимава, който многократно го е доказвал, както в съвместната ни работа, така и от постиженията, които ги има. Според мен тя би била един чудесен обединител на колектив, съдии и съдебни служители. Би проявявала толерантност, където е необходимо и има необходимата твърдост при вземането на решения, когато се отнася до отговорност. Дългогодишният ѝ опит като магистрат, който и освен в Районен съд - гр. Монтана и в други съдилища и като колега, който за кратко е разглеждал друг вид дела, безспорно се явява едно голямо предимство за нея да внесе този опит, който тя има и като добри практики в Районен съд- гр. Монтана. За мен тя притежава всички необходими качества не само да бъде избрана за председател, но и да стигне по-далече, да изкара един успешен мандат, защото освен добър съдия, тя е и прекрасен човек. Аз считам, че и другите колеги поддържат моето виждане, че освен, че е единствена на този етап, тя е и най-достойна за Административен ръководител на Районен съд- гр. Монтана.

Съдия Димитрина Николова - Аз също безусловно подкрепям кандидатурата на съдия Цветкова, като причините за това са много:

На първо място, тя е „съдия от кариерата” с богат опит и знания. Тя е от колегите, които без затруднения могат да цитират практика на върховните съдилища. Още, когато беше командирована в нашия съд, тя много бързо се вписа в колектива. Със съдия Цветкова, четирима съдии работим в наказателно отделение и понякога ни се е налагало да отсъстваме по обективни причини. Тя никога не е отказвала да поеме седмично дежурство на колега, никога не е показвала някаква гримаса, даже напротив, винаги е омаловажавала нещата, сякаш за нея това „нищо не струва”, нищо не значи, тя няма да се натовари.

Тя притежава едно много особено качество - предизвиква те професионално и това предизвикателство те кара да дадеш най-доброто от себе си. Мисля, че човек, който може да те предизвиква по този начин, може да предизвика и всички хора да дадат най-доброто от себе си.

Съдия Цветкова открива проблемът и много бързо, отговорно и своевременно се заема с неговото решаване, което за мен също е много положително качество.

Както казаха колегите, тя е позитивна. Приятно е да се контактува с нея. Тя не те товари. Напротив. Тя наистина има страхотно чувство за хумор и самоиронизирайки себе си, те кара да се замислиш за конкретни неща.

Какво да кажа още, консенсусна е, диалогична е, но в същото време е много твърда в решенията си. Тя е градивен човек, тя не е деконструктивен човек и на мен много ми хареса това в концепцията ѝ, че ще продължи добрите практики. Тя не е критик и в същото време в концепцията ѝ видях, че има желание да надгражда.

Много ме впечатли и днес позицията на съдия Цветкова, че ако някой от нас смята, че не може да работи с нея, тя би се отказала от това да бъде административен ръководител. Познавайки я добре, аз смятам, че тя би го направила. За нея колективът и това работещите в него да се чувстват добре е най-важното и тя го е споделяла многократно. За това безусловно я подкрепям.

Съдия Красимир Семов - Съдия Цветкова има моята безусловна подкрепа, защото за третия път, когато се обяви конкурса, тя тогава подаде документи. Аз приветствам нейната кандидатура, има моята безрезервна подкрепа. Никога няма да ѝ бъде отказана моята подкрепа, никога няма да крия опита, който имам като Административен ръководител. Ако иска от мен мнение, винаги ще ѝ споделя мнението си, винаги ще я подкрепя, защото както каза тя, Административният ръководител не е сам генерал. Аз заявявам подкрепата си за съдия Цветкова, много се радвам, че тя събра сили и ще поеме отговорността да администрира съда. С нея се познаваме още когато аз бях младши прокурор в Районна прокуратура – Лом, а тя съдия в Районния съд-Лом.

Съдия Десислава Цветкова - Благодаря Ви за хубавите думи и за подкрепата.

Съдия Димитрина Николова - И нещо, което пропуснах да кажа. Тя дойде при нас със съдия Мичев и ни каза, че два пъти е имало възможност, някои от нас да се кандидатира за Административен ръководител, защото работим почти всички от двадесет години заедно. Включително сподели, че е очаквала това да направи съдия Михайлова, която е заместник председател и тя е мислила да я подкрепи.

Съдия Десислава Цветкова - Така е! Наистина намерението ми беше такава. Така е редно, така е колегиално. Аз щях да подкрепя всеки един от

Вас. Все пак, аз съм последно дошла в този съд, официално 2019 година, макар 7 години на практика да работя вече в него.

Съдия Красимир Семов - Аз ще кажа едно лично мое мнение. Без да искаме нашето събрание се провежда в една обстановка нелега за държавата ни. Аз много се радвам, че ние не приличаме на тая обстановка в държавата и че проявяваме отговорност и като винаги дисциплинираност.

Поради изчерпване на дневния ред, протокола приключи в 14:25 часа.

Заверен препис от протокола да се изпрати незабавно от административния секретар Галина- Мария Иванова на Съдийската колегия на ВСС.

И.Ф.ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД - МОНТАНА:
/Съдия Красимир Семов/



ПРОТОКОЛЧИК:
/Силвия Георгиева/